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En la villa de Pozuelo de Alarcón, siendo las doce horas del día quince de junio de dos mil 
diecinueve, se reunieron en el Salón de Sesiones de esta Casa Consistorial, los siguientes señores: 

Partido Popular (P.P.): 

Dª Susana Pérez Quislant 
D. Eduardo Oria de Rueda Elorriaga 
D. Pablo Gil Alonso 
D. Francisco Manuel Melgarejo Martínez 
Dª Ana Almudena Ruiz Escudero 
D. Raimundo Herraiz Romero 
D.ª Victoria Ruth Wharrier Palacios 
D.ª Eva Cabello Rioja (Independiente) 
D.ª Mónica García Molina 
D. David Rodríguez Cañas 
D. Luis Magide Blanco 

 Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía (Cs): 

D. Damián Macías Parras 
D. Adolfo Andrés Moreno Fraile 
D. Ignacio Eusebio Cuesta 
D.ª Carmen García Palomino 
D.ª María de los Ángeles González Jiménez 

 Partido Socialista Obrero Español (P.S.O.E.): 

D. Ángel González Bascuñana 
D.ª Elena Moreno García 
D. Heliodoro Cobaleda Esteban 
D.ª Ana María Hernández Martínez 

 VOX: 

D. Juan José Aizcorbe Torra 
D. Juan Ignacio Fernández Tomás 
D. Ángel Hernández Pando 
D.ª Marta Ordozgoiti de la Rica 

 Somos Pozuelo-Más Madrid-IU-EQUO (SPOZ): 

D. Unai Sanz Llorente 
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DIARIO DE SESIONES 

Pleno de constitución de 15 de junio de 2019 

…/…. 

6º.- Elección de Alcalde. 

- Sr. Secretario: Con permiso de la mesa pasamos al sexto punto del orden del día que es la 
elección de Alcalde. A continuación procede, en este punto del orden del día, realizar la elección de 
Alcalde, según prescribe el artículo 196 de la Ley Electoral General de la siguiente forma:  pueden ser 
candidatos todos los Concejales que encabecen sus correspondientes listas; si alguno de ellos 
obtiene la mayoría absoluta de los votos de los Concejales es proclamado electo; si ninguno de ellos 
obtiene dicha mayoría es proclamado Alcalde el Concejal que encabece la lista que haya obtenido 
mayor número de votos populares. Conforme a lo dispuesto en el artículo 97 del Reglamento 
Orgánico del Pleno dicha votación será secreta de acuerdo con las previsiones del artículo 102.3 del 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales mediante 
la introducción de una papeleta en la urna dispuesta al efecto con el nombre de la persona elegida. 
Previamente, por la mesa de edad, se va a conceder un turno de intervención por tiempo aproximado 
de 5 minutos a cada uno de los elegibles por encabezar las formaciones políticas que han obtenido 
electos por orden de menor a mayor número de votos obtenidos, según se ha convenido con los 
representantes de las correspondientes formaciones políticas. 

- Sra. Presidenta (Marta Ordozgoiti de la Rica): Don Unai Sanz Llorente, tiene usted la palabra. 

- Unai Sanz Llorente (SOMOS POZUELO): Gracias. Bueno, lo  primero me gustaría dar las gracias a 
todas las personas que nos están acompañando hoy. Creo que es un lujo tener el Salón de Plenos 
así de lleno y, bueno, esperemos que los 4 años de legislatura pues, quizá no así, pero sea algo 
parecido. Y, también, pues un especial agradecimiento a los vecinos y vecinas de Pozuelo que han 
confiado una vez más en Somos Pozuelo para que defendamos desde este Pleno municipal los 
intereses no sólo suyos sino de la totalidad de los vecinos, porque a partir de hoy pues somos 
Concejales del Ayuntamiento y, por tanto, de todos los vecinos que viven en este municipio. El 26 de 
mayo conseguimos algo histórico y es que un Partido, que en este caso es el Partido Popular, perdió 
la mayoría absoluta después de 36 años de Gobierno. Yo creo que es una buena noticia para 
Pozuelo que este Partido vaya perdiendo apoyo social conforme van pasando las, digamos, las 
elecciones y aunque es verdad que vivimos en un municipio en el que los cambios son lentos yo creo 
que tenemos ejemplos más que de sobra que demuestran que aunque se tarde mucho pues estos 
cambios llegan y, bueno, esta pérdida de la mayoría absoluta que les hemos quitado es la 
demostración de ello. Creo que todo llegará y, desde luego, habrá que tener, desde luego, paciencia. 
Por primera vez tenemos también otro hecho histórico y es que un Partido no puede bloquear la 
política municipal. Creo que los que hemos estado aquí en la anterior legislatura, o hay gente que 
lleva incluso más, hemos sido, bueno, capaces de ver esto. Espero que el próximo Gobierno 
municipal cambie esta dinámica que hemos tenido y que respete una cosa que es de sentido común: 
y es que aquí somos 25 Concejales y, desde luego, creo que si el trabajo de esos 25 Concejales que, 
desde luego, pues yo, en este caso, se lo doy a todos mis compañeros, todos trabajamos por el bien 
de Pozuelo y que si el trabajo de esos 25 Concejales conjuntamente pues, en este caso, el que 
asuma la Alcaldía es capaz de llevarlo a buen puerto creo que Pozuelo y los vecinos pues lo 
agradeceremos y no solo representando, en este caso, a parte de este Pleno municipal. Somos 
Pozuelo, desde luego, trabajará para ello y espero que el próximo Ayuntamiento pues reine el diálogo 
y el acuerdo, la transparencia y, sobre todo, el interés de Pozuelo por encima de otro tipo de 
intereses. Pozuelo es más que estas cuatro paredes y que este Ayuntamiento. Yo creo que eso es 
uno de los objetivos principales que vamos a tener. Estamos los vecinos, las asociaciones, los 
comercios y nosotros somos uno de los gestores; esto no es una empresa privada y, por tanto, la 
iniciativa que tenemos que tener desde este Ayuntamiento, desde luego, creo que tiene que ser 
bastante más ambiciosa de lo que hemos tenido en anteriores Gobiernos. Veremos qué pasa en esta 
votación pero, desde luego, como vecino y, ahora como Concejal, es decepcionante ver cómo 
posibles acuerdos se han podido cocinar en cúpulas nacionales de Partidos, en este caso, a nivel 
nacional. Pozuelo, al final, parece que es solo una carta más en el juego de las negociaciones, en el 
reparto de sillones y primando intereses de Partidos por encima de los de Pozuelo. Una filosofía de 
política municipal alejada de la que nosotros practicamos y que, desde luego, creo que si en este 
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Ayuntamiento fuera de este tipo pues a todos nos iría mejor. 2015, cuando entramos en el 
Ayuntamiento nos presentó muchas retos y objetivos y, desgraciadamente, muchos de esos retos y 
de esos objetivos a día de hoy siguen vigentes. Si el PP, en este caso, sigue en el Gobierno va a ser 
imposible un cambio de rumbo en la política municipal y espero que todos los Partidos, que no somos 
ellos, lo deberíamos de tener claro. Faltan alternativas valientes y que propongan un modelo de 
ciudad diferente. Nosotros, desde luego, tenemos ese modelo, seguiremos por ese camino y 
empujaremos con quien se atreva a hacer lo mismo. En Pozuelo, y no me voy a extender porque 
necesitamos muchas cosas y, desgraciadamente, en pocas de ellas avanzamos, los precios de la 
vivienda siguen expulsando a la gente que no puede pagar y que sigue queriendo vivir aquí. Hace 
falta que se haga justicia con los barrios olvidados y maltratados por los sucesivos Gobiernos del PP. 
Tenemos que dejar de ser el segundo municipio más desigual de España y, desde luego, la inversión 
en servicios sociales pues debería de tener que dejar de ser precaria. Éstos son algunos de los 
compromisos que adquirimos el 26 de mayo con los vecinos y las vecinas, serán, desde luego, los 
ejes de nuestro trabajo en el Ayuntamiento para tener un Pozuelo más justo, más libre y más 
sostenible que yo creo que son unos objetivos en los que nos podemos poner de acuerdo. Existe una 
alternativa a los que han gobernado durante 36 años y aunque tarde pues yo creo que lo 
conseguiremos así que habrá que seguir trabajando para ese objetivo. Gracias. 

- Sra. Presidenta (Marta Ordozgoiti de la Rica): Don Juan José Aizcorbe Torra, tiene usted la 
palabra. 

- Juan José Aizcorbe Torra (VOX): Muchas gracias, Presidenta. En primer lugar, saludar 
institucional y respetuosamente a todos los Grupos, a todos los Concejales, a todos los asistentes, a 
todos los vecinos de Pozuelo porque, sin duda alguna, es un momento importante para la población 
de Pozuelo. En segundo lugar, en la representación que ostentamos ya como representantes del 
pueblo, de los vecinos de Pozuelo y en mi caso, en nuestro caso, como representantes de Vox recién 
llegados, efectivamente, a la política con paso firme, venimos a proclamar la dignidad de nuestras 
siglas, de nuestras ideas y de nuestros principios. Siglas, ideas y principios que queremos defender 
por encima de todo y se basan en dos cosas: en nuestro sentido de la libertad y en nuestro sentido 
del concepto de España y de la dignidad de la persona. Bajo estos tres parámetros podemos marcar 
todo lo que es nuestro gran principio ideológico. Así pues, voy a exigir y vamos a exigir el respeto 
necesario para una formación política, para sus miembros y militantes, que ha sido apaleada de 
forma injusta. Siento y lamento discrepar ya y, efectivamente, va a ser una legislatura que vamos a 
discrepar con el Sr. Unai Sanz. Quien le habla no ha seguido ninguna directriz de ningún lado. Ha 
sido y es una persona absolutamente libre. Y quien le habla, efectivamente, cuando nosotros 
proclamamos que desde el encuentro de la bondad, la verdad y la belleza queríamos combatir y 
queríamos buscar lo mejor para esos principios por los que luchábamos y tras los resultados nos 
empeñamos, efectivamente, en buscar algo bueno para Pozuelo que entendemos que sea bueno 
para Pozuelo. Y entendemos que era bueno la estabilidad. La estabilidad pero ya no de un color sino 
la estabilidad que, efectivamente, fuera en la diversidad. Y les puedo asegurar a todos que lo hemos 
intentado. Y ahora ya no se puede ocultar que, efectivamente, han sido días trepidantes donde 
hemos tenido que tener diversas entrevistas, reuniones y que, bueno, no ha sido posible el acuerdo. 
Y tengo que manifestarlo. Y no ha sido posible el acuerdo con el Partido Popular al que ofrecíamos 
estabilidad y le garantizábamos esa estabilidad durante esos 4 años. Y al no ser posible el esfuerzo y 
sin acuerdo hemos tenido que, como formación abierta que somos, hemos tenido que valorar otras 
propuestas y nos hemos tenido que abrir a otras formaciones. Y he de manifestarles que, 
efectivamente, las hemos tenido en cuenta, y las hemos tenido muy en cuenta estas propuestas. Pero 
antes de manifestarles en qué sentido las hemos tenido en cuenta quiero decirles por qué no hemos 
llegado a un acuerdo con el Partido Popular. Y entendemos que quizás ha sido por cuatro motivos. 
Uno, que es muy legítimo, que se nos ha expresado desde el primer momento, que el Partido Popular 
quería gobernar en minoría en base a un acuerdo de legislatura y en base a un acuerdo de 
investidura. En una posición legítima, entiendo que en estos momentos errónea. En segundo lugar, 
se me ocurre que no se ha querido llegar a acuerdos por terceros intereses espurios, y espero que no 
sea así, ni por personas interesadas en intereses espurios y espero que no sea así. Estoy convencido 
que no es así. En tercer lugar, porque la candidata del Partido Popular ha seguido las directrices, 
como decía el Sr. Sanz, de Madrid o de la nacional y le han impuesto esta forma de actuar. Y creo 
que ha sido un error. Nosotros garantizábamos la lealtad, garantizábamos la estabilidad y 
garantizábamos la tranquilidad. Pero alguien no se ha enterado de que ya no tiene la mayoría 
absoluta. Y es lamentable. Entendemos, así pues, que ha sido un error. Y en cuarto lugar, si la 



Diario de sesiones del Pleno del Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón Pág. 5 
(15 de junio de 2019)    

decisión ha sido de la candidata del Partido Popular, entendemos que ha sido un gran error, Sra. 
Pérez Quislant. Usted tenía en Vox lo que, efectivamente, dentro de unos meses seguramente 
buscará, que es esa estabilidad para Pozuelo, esa estabilidad para las instituciones. Tenemos tiempo 
porque hay tiempo para poder hablar, para poder entendernos. Pero si, efectivamente, han sido 
instrucciones del Partido Popular yo le pido que sea valiente en romper esas instrucciones del Partido 
Popular, dé un paso adelante y diga y apueste por la estabilidad. Pero si ha sido usted quiero tender 
al Partido Popular la mano para si hay otro candidato que esté dispuesto a pactar con Vox la 
estabilidad de esta legislatura tendremos esa mano tendida. Así pues, como hemos dicho, hemos 
estado explorando otras posibilidades. Intento ser breve. Y estas otras posibilidades, efectivamente 
ahí están, la aritmética electoral lo permite. Y suponía la posibilidad de un cambio en el Gobierno. 
Pero miren, lo hemos estado pensando mucho y, efectivamente, siguiendo las palabras de 
Chesterton que decía “el buen soldado no odia lo que tiene enfrente sino que ama lo que tiene 
detrás”, entendemos que  nuestros principios, la lógica aritmética no nos permitía llegar a ese tipo de 
acuerdo en estos momentos. Así pues, y siguiendo aquel principio de que solo hace falta que el mal 
triunfe para que la gente de bien no haga nada, nosotros queremos hacer muchas cosas en Pozuelo 
y, por eso, sí, pedíamos entrar en la Junta de Gobierno… 

- Sra. Presidenta (Marta Ordozgoiti de la Rica): Disculpe, disculpe. 

- Juan José Aizcorbe Torra (VOX):…se nos ha dicho -acabo ya- legítimamente que no. Así, por eso, 
nosotros mantendremos nuestra postura, mantendremos nuestra candidatura y hago el ofrecimiento 
que he hecho en las palabras que he dicho esperando y teniendo el máximo deseo de que esta 
legislatura sea lo mejor para todos nosotros, para la ciudad de Pozuelo, para los pozueleros. Y 
quiero, desde aquí, mandar un deseo a todos ustedes, a todos los Concejales, a todos los presentes: 
que Dios les bendiga y que Dios bendiga a España. Muchas gracias. 

- Sra. Presidenta (Marta Ordozgoiti de la Rica): Don Ángel González Bascuñana, tiene usted la 
palabra. 

- Ángel González Bascuñana (PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL): Muchas gracias, Sra. 
Presidenta. Muy buenos días a todos y a todas. En primer lugar, me van a permitir mencionar la 
evidencia porque merece la pena ser remarcada. Y es que, tras 36 años, ésta será la primera 
legislatura gobernada sin mayoría absoluta. Y se abre un periodo de Gobierno que tendrá que 
basarse en el diálogo, en la negociación y en la concertación. Y todos tendremos que ser 
responsables de conseguir que esta nueva dinámica de gestión sea realmente útil para los vecinos y 
vecinas de Pozuelo. Ésta será una legislatura necesariamente de diálogo y los Concejales socialistas 
que nos sentaremos en este Pleno, Elena Moreno, Helio Cobaleda, Ana Hernández y yo mismo, 
tenemos claro que lo principal en democracia es respetar la voluntad de los votantes y, por lo tanto, si 
es otro Partido o Partidos quienes ejercen la labor de Gobierno seremos leales con la institución. 
Ahora bien, también estaremos pendientes de atajar las derivas autoritarias siempre teniendo claro 
que pueden darse distintas composiciones de Gobierno igualmente legítimas. Y miren, el gestor 
político debe ser honesto, debe ser coherente, que conozca y quiera a la ciudad, pero lo que marca la 
diferencia es tener claro el modelo que pretende alcanzar en el medio y largo plazo. Y esto, 
sinceramente, no ha ocurrido en Pozuelo. Y un ejemplo de ello, es que en estos momentos tenemos 
fondos acumulados por más de 85 millones de euros en bancos, mientras los últimos Gobiernos del 
PP no han sabido definir grandes proyectos de ciudad y no han sido capaces de abordar los 
problemas estructurales que tenemos, a pesar, como digo, de disponer de recursos humanos y 
económicos de sobra para ello. Como muchos de ustedes saben Pozuelo son muchos Pozuelos y 
vivimos realidades invisibilizadas que nos hablan de un municipio con profundas desigualdades. Es 
duro cuando recibes a una vecina que lleva viviendo en Pozuelo 17 años, con 2 hijos de 15 y 5 años, 
escolarizados en Pozuelo y que te pide ayuda porque está viviendo en una habitación de 7 metros 
cuadrados por la que paga 250 euros al mes. O cuando un vecino con casi 30 años empadronado en 
Pozuelo ve cómo su casero le aumenta de golpe la renta y se ve en la calle con su mujer y sus hijos. 
Y la única contestación que reciben de servicios sociales es que se vayan a vivir a otro lado. Cerca de 
600 casos de precariedad localizados solo en la zona de Pozuelo Pueblo. Familias acuciadas por 
diferentes problemas: desempleo, desestructuración familiar, violencia machista, vivienda. Familias 
que requieren una atención integral, con recursos diversos y no unos servicios sociales concebidos 
para el asistencialismo que no garantizan derechos. Un Pozuelo más justo que reconozca la 
necesidad de tener una política de vivienda pública, con dos colectivos prioritarios: los jóvenes y las 
familias con bajas rentas. Pozuelo tiene unos cinco mil jóvenes entre 20 y 40 años fuera de la ciudad. 
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Jóvenes que son expulsados de su municipio por la falta de política de vivienda pública. 
Precisamente por eso proponemos la construcción de, al menos, 500 viviendas en alquiler. En 
Pozuelo, decenas de personas mayores con problemas de movilidad no salen de sus pisos en meses 
por no disponer de ascensor. Por eso es urgente un programa de ayudas para la rehabilitación de 
viviendas y edificios que tengan más de 40 años. Como tampoco es asumible que Pozuelo no 
disponga de un plan de lucha contra la desigualdad de género. Miren, en las ciudades que son 
referencia saben aprovechar sus ventajas y Pozuelo dispone de tres elementos fundamentales. Por 
un lado, su cercanía a Madrid, su entorno medioambiental y ser ciudad universitaria. ¿Por qué 
Pozuelo vive de espaldas a la Universidad si recibimos diariamente hasta 20.000 estudiantes? Demos 
dinamismo a Pozuelo creando una residencia universitaria pública que sirva, además, de tractor de 
inversión privada en este ámbito, toda una veta de posibilidades para reactivar determinadas zonas 
de nuestra ciudad donde, especialmente, el comercio sufre esta falta de vitalidad. Un Pozuelo 
dinámico, que emprenda mejoras del entorno urbano eliminando barreras arquitectónicas y que 
cumpla sus compromisos, como el desarrollo de Pozuelo como ciudad amigable con las personas 
mayores. Ese Pozuelo dinámico promueve la cultura desde su base, por ejemplo, consolidando a 
Pozuelo en el mapa de la música en España a través de nuestras bandas que, como saben, son 
varias y de un gran nivel. Como decía, es necesario proyectar la ciudad hacia el futuro y entender los 
retos que las decisiones de hoy provocarán mañana. ¿Tenemos claro que cuando finalicen los 
desarrollos urbanísticos previstos seremos 120.000 habitantes y tendremos entre 15.000 y 20.000 
coches más? Ya deberíamos estar pensando en mejoras en la red de autobuses y, quizás, en 
reclamar el metro convencional. Y más equipamientos. Necesitamos el tercer instituto, escuelas 
infantiles, espacios culturales, recintos deportivos, espacios comerciales y de ocio. Y todo ello de 
forma sostenible y, además, aprovechando nuestra riqueza natural, empezando por proteger y 
recuperar el Monte de Pozuelo para los vecinos y vecinas. Miren, para finalizar, a pesar de las 
profundas diferencias ideológicas que nos separan, estoy seguro que habrá multitud de aspectos en 
los que coincidamos. Porque las políticas municipales es puro sentido común. En este escenario, 
aquél que gobierne deberá apelar al diálogo y al acuerdo para hacer progresar a Pozuelo. En caso 
contrario, deberá admitir su torpeza y entender que otras opciones de Gobierno puedan abrirse paso. 
Los socialistas tenemos clara la necesidad de diálogo político y participación ciudadana para construir 
un Pozuelo más justo, más dinámico y más sostenible. Por estas razones presento mi candidatura a 
la Alcaldía. Muchas gracias. 

- Sra. Presidenta (Marta Ordozgoiti de la Rica): Don Damián Macías Parras, tiene usted la palabra. 

- Damián Macías Parras (CIUDADANOS-PARTIDO DE LA CIUDADANÍA): Muchas gracias, 
Presidenta. Buenos días a todos y bienvenidos todos, sobre todo familiares, amigos, vecinos y 
medios de comunicación que hoy nos acompañan. En primer lugar, quiero dar la enhorabuena a 
todos los Concejales presentes que hoy toman posesión de su cargo en este salón plenario. Así 
mismo, quiero agradecer de una manera especial a los más de 9.146 vecinos de Pozuelo que el 
pasado 26 de mayo eligieron la papeleta de Ciudadanos, que con su confianza han permitido que 
este Grupo Municipal de 5 Concejales esté presente hoy aquí. Así mismo, quiero hacer una mención 
especial a las decenas de voluntarios que con toda su ilusión nos ayudaron y estuvieron pendientes 
de nosotros durante toda la campaña electoral. Permítanme que les confiese algunos recuerdos 
personales. Como muchos de ustedes sabrán yo estudié Ciencias Políticas en una Universidad 
cerquita de aquí y hoy es el día en el que me acuerdo de mis profesores, mis maestros, que me 
enseñaron la difícil tarea del político, que es saber escuchar, ser astuto, no dudar de sí y, sobre todo, 
cumplir con el cometido fundamental de representar y ser la voz de los ciudadanos. Hoy estamos 
aquí para asumir el inmenso honor de ser Concejales de Pozuelo de Alarcón. Comienza un largo 
camino de 4 años en busca de la virtud y de la suerte. Decía Alexis de Tocqueville, ese amante crítico 
amante de la democracia y referente para los liberales, que el municipio es el primero de los 
elementos sociales, es en el municipio donde reside la fuerza de los pueblos libres; las instituciones 
municipales son para la libertad lo que las escuelas primarias para la ciencia, lo ponen al alcance del 
pueblo, le hacen gozar su uso pacífico y le acostumbran a servirse de ella. Así que, por tanto, son 
instituciones que, sin ellas, una nación puede darse un Gobierno libre pero no tendrá el espíritu de la 
libertad. Desde hoy empezaremos a trabajar por conseguir el mayor bienestar de los pozueleros. Y 
bien sea desde el Gobierno o bien sea desde la oposición, desde la bancada de Ciudadanos tengan 
todos por seguro que encontrarán alianzas en nosotros aquéllos que busquen la libertad, la igualdad 
y el desarrollo de nuestros conciudadanos. Y hallarán resistencia y enemistad los que promulguen el 
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despotismo y la soberbia como forma de hacer política. Buena suerte para todos y que Dios reparta 
suerte en las votaciones para instituir al nuevo cargo de Alcalde. 

- Sra. Presidenta (Marta Ordozgoiti de la Rica): Doña Susana Pérez Quislant, tiene usted la palabra. 

- Susana Pérez Quislant (PARTIDO POPULAR): Muchas gracias, Presidenta. Muy buenos días a 
todos, vecinos, autoridades, trabajadores del Ayuntamiento, familiares y amigos de todos nosotros. 
Hoy empieza la undécima Corporación municipal. Tras el resultado de las elecciones municipales del 
pasado 26 de mayo hoy se constituye esta Corporación, la Corporación del Excelentísimo 
Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón. Y es para mí un honor poder dirigirme desde este Salón en 
representación del Partido Popular y pedir el apoyo para mi investidura como Alcaldesa de esta gran 
ciudad. Mis primeras palabras no pueden ser otras que el agradecimiento al pueblo de Pozuelo de 
Alarcón que ha apoyado de manera mayoritaria la lista que yo encabezaba. Un apoyo que ha sido 
amplio, más del 40%, doblando en votos y en Concejales al segundo Grupo de este Pleno. Más 
adelante, porque hoy no es el día –hoy es un día muy bonito para Pozuelo- podremos contar por qué 
no hemos podido llegar a acuerdos que nosotros hubiéramos querido con programa y no con sillones. 
Y lo contaremos y explicaremos las ofertas que por escrito nos han pasado que a nuestro juicio eran 
inaceptables. Pero no hoy porque hoy lo que yo quiero es seguir construyendo en Pozuelo. Miren, 
nosotros hemos tenido un respaldo que desde el Grupo Municipal que encabezo recibimos con 
profundo sentimiento de gratitud. Pero, sobre todo, con profundo sentimiento de responsabilidad. Con 
este resultado entendemos que corresponde a mi Grupo la formación de Gobierno y el impulso de la 
acción política. Por lo que pido a los miembros de este Pleno su apoyo a mi investidura. Señoras y 
señores Concejales, tal y como hemos podido comprobar en las últimas elecciones, en todo el 
territorio nacional los tiempos de las mayorías absolutas han terminado con honrosas excepciones. 
Ahora hay más Partidos políticos con representación institucional en todos los ámbitos. Ésa es la 
realidad y son nuevos tiempos para todos. Y, además, debemos acostumbrarnos a ello y habrá que 
adaptarse. En este Pleno, en concreto, es la primera vez que hay Concejales de cinco Partidos 
distintos, por lo que tendremos todos que realizar un esfuerzo para entendernos y llegar a acuerdos. 
A todos ustedes les doy mi más sinceras felicitaciones por tener representación en este Pleno y por 
ganarse la confianza de sus electores. Estoy convencida que todos los aquí presentes defenderemos 
los intereses de los pozueleros, con honestidad, con responsabilidad y, sobre todo, con altura de 
miras. Vaya por delante mi más profundo respeto, mi consideración, personal e institucional, a todos 
ustedes. Aunque permítanme que tenga unas palabras especiales para mis compañeros, a todos los 
que conforman la candidatura del Partido Popular, los que han obtenido su acta de Concejal y los que 
no la han obtenido pero han sido parte de esta candidatura, así como a los cientos de militantes y 
voluntarios del Partido Popular a quienes agradezco su compromiso y su esfuerzo, todo el que han 
realizado en la campaña para poder explicar nuestras propuestas. Ahora toca, una vez que acabaron 
los procesos electorales, la parte más real de la política, que es la de gobernar, la de trabajar por la 
vida cotidiana de nuestros vecinos. El Equipo de Gobierno que estoy dispuesta a liderar está 
preparado para asumir esta responsabilidad. Aportamos experiencia y conocimiento de Pozuelo y 
tendemos la mano a todos los demás Partidos. Siempre estará tendida. Estoy convencida que 
podremos sacar adelante un programa de Gobierno encontrando puntos de unión con el resto de las 
formaciones políticas. Señoras y señores Concejales, una de las primeras cosas en las que 
estaremos todos de acuerdo es que Pozuelo de Alarcón es una gran ciudad. Es una magnífica ciudad 
donde lo mejor, sin duda, es su gente. Sintámonos, por tanto, orgullosos de la ciudad que tenemos y 
de la ciudad a la que representamos. Nosotros nos presentamos a las elecciones del pasado 26 de 
mayo con un programa electoral que obtuvo el respaldo mayoritario de nuestros vecinos, como ya he 
dicho. De manera clara decidieron que estos nuevos tiempos políticos en Pozuelo sean liderados por 
el Partido Popular, por lo que es nuestra obligación impulsar la acción de Gobierno. Si soy elegida 
como Alcaldesa los principales ejes de la acción de Gobierno serán cinco. En primer lugar, la línea 
maestra no puede ser otra que las personas y la protección a la familia como núcleo fundamental de 
nuestra sociedad. Entre otros aspectos porque es la principal transmisora de valores como la 
solidaridad, la tolerancia o el compromiso. Y esto siempre facilita la cohesión social. Todos hemos 
visto, además, cómo en momentos difíciles son las familias las que han demostrado con creces su 
fortaleza y con ello la importancia de que todos tengamos su protección. La segunda línea maestra 
que propongo si soy elegida como Alcaldesa está centrada en la gestión económica, que pasa 
ineludiblemente por bajar los impuestos de la ciudad. Estoy convencida que la gran mayoría de este 
Pleno apoyará la reducción de la carga impositiva de los pozueleros que plantearemos desde el 
Gobierno. Porque con menos impuestos se favorece la iniciativa privada y la creación de empleo y 
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generamos prosperidad. Es una iniciativa que queremos fomentar apoyando al emprendimiento y al 
comercio. Y en tercer lugar, quiero decirles que una ciudad del siglo XXI tiene que tener muy clara la 
movilidad. Éste es uno de los principales retos a los que se enfrentan las ciudades modernas. 
Nosotros planteamos una ciudad que este mejor comunicada entre sí y, además, con las ciudades 
vecinas. Para ello, también, espero contar con la colaboración de todos ustedes. Y una de las 
características más importantes de Pozuelo es su riqueza medioambiental. Nuestra ciudad es 
privilegiada por el entorno en el que se encuentra. Dispone de innumerables zonas verdes y siempre 
ha mantenido un fuerte compromiso con su cuidado y mantenimiento. Por eso, pretendemos seguir 
haciendo de Pozuelo una ciudad aún más atractiva, ampliando y mejorando todo nuestro patrimonio 
verde. Y por último, el compromiso que adquiero hoy aquí, si salgo elegida como Alcaldesa, es el de 
trabajar por el futuro. Por el futuro de esta gran ciudad y el de todos sus ciudadanos. Por eso 
propondremos un ambicioso plan para rehabilitar el Pueblo y la Estación y espero que podamos 
trabajar todos juntos para lograr ese objetivo. También queremos llevar a cabo diferentes inversiones 
que modernizarán nuestra ciudad y ofrecerán, además, mejores servicios a nuestros vecinos. En 
definitiva, trabajar para un Pozuelo mejor. Señoras y señores Concejales, tenemos una visión de 
Pozuelo al que queremos llegar, una acción de Gobierno que quiero impulsar como Alcaldesa de esta 
ciudad. De manera que como cabeza de la lista más votada en las últimas elecciones les solicito la 
confianza para ser investida como Alcaldesa. Una responsabilidad que quiero y deseo asumir para 
continuar escribiendo la historia de Pozuelo como nuestros vecinos merecen, con responsabilidad, 
para que las personas sigan siendo el centro de todas las políticas que salgan de este Ayuntamiento. 
Y miro al futuro, al futuro de Pozuelo que nos exige a todos visión, altas dosis de humildad y gran 
capacidad de escucha que, desde luego, este Gobierno, si salimos elegidos, tendrá. Yo les ofrezco la 
oportunidad de centrar nuestros esfuerzos en trabajar por quienes nos han traído hasta aquí para 
cumplir con las responsabilidades que los vecinos nos han encomendado, por la prosperidad de 
Pozuelo de Alarcón cuyo futuro todos los que estamos aquí sentados tenemos la enorme fortuna y la 
gran responsabilidad de poder empezar a escribir hoy entre todos, muchas gracias. 

- Sr. Secretario: Con permiso de la mesa. Finalizadas las intervenciones de los candidatos, y en 
consonancia con lo expuesto al principio de este punto del orden del día, se va a proceder a la 
votación de Alcalde que se realizará mediante la introducción en la urna colocada en la mesa 
presidencial de una única papeleta con el nombre del candidato al que se vote, para lo cual se han 
facilitado a las señoras y señores Concejales papeletas impresas con el nombre de los cinco 
candidatos que pueden ser elegidos por encabezar las correspondientes listas. Papeleta que ruego 
introduzcan en la urna doblada. En consecuencia, ruego a las señoras y señores concejales que 
acudan a votar conforme se les vaya llamando, lo que se hará por orden alfabético salvo los 
miembros de la Mesa de Edad que lo harán los últimos 

-Votación de la elección de Alcalde- 

 

-Lectura de las papeletas- 

 

- Sr. Secretario: Una vez realizada la votación se han emitido 25 votos. Votos nulos cero, votos en 
blanco cero, abstenciones cero, votos a candidaturas 25, distribuidos del siguiente modo: doña 
Susana Pérez Quislant, 11; don Damián Macías Parras, 5; don Ángel González Bascuñana, 4; don 
Juan José Aizcorbe Torra, 4; don Unai Sanz Llorente, 1.  

- Sra. Presidenta (Marta Ordozgoiti de la Rica): A la vista del resultado de la votación, estando fijada 
la mayoría absoluta en 13 votos y habiendo obtenido el candidato más votado de la lista del Partido 
Popular, doña Susana Pérez Quislant, 11 votos, lo que no alcanza la mayoría absoluta exigible por la 
normativa vigente, procede que por la Mesa de Edad se proceda a la proclamación de Alcaldesa de la 
Concejal que encabeza la lista que ha obtenido mayor número de votos populares que es, por el 
Partido Popular, doña Susana Pérez Quislant y en consecuencia queda proclamada Alcaldesa doña 
Susana Pérez Quislant. 
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7º.- Aceptación de cargo y prestación de juramento o promesa del Alcalde. 

- Sr. Secretario: Doña Susana Pérez Quislant, ¿acepta el cargo de Alcaldesa electa de este 
Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón? 

- Susana Pérez Quislant (PARTIDO POPULAR): Sí, lo acepto. 

- Sr. Secretario: Muchas gracias. Entonces, le ruego, por favor, que acuda al atril para prestar 
juramento o promesa en la forma establecida reglamentariamente.  

- Susana Pérez Quislant (PARTIDO POPULAR): Juro cumplir fielmente las obligaciones del cargo 
de Alcaldesa, con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como Norma Fundamental 
del Estado. 

- Sr. Secretario: Ruego en estos momentos a los Concejales que han conformado la Mesa de Edad, 
agradeciéndoles la labor que han realizado, que vuelvan a sus lugares en la bancada. Y ruego a doña  
Susana Pérez Quislant que ocupe la presidencia de la sesión. 

8º.- Toma de posesión de la Alcaldía-Presidencia.  

- Sra. Presidenta (Susana Pérez Quislant): Buenos días de nuevo. Muchísimas gracias a todos. En 
este momento, que es un momento de gran solemnidad, recibo como auténtico honor este bastón de 
mando como Alcaldesa de Pozuelo de Alarcón. Es una responsabilidad que asumo con gran emoción 
y con mucho orgullo. Uno de los mayores honores que puede tener un ciudadano en política es ser 
Alcaldesa de su ciudad y poner al servicio de sus vecinos su compromiso y su esfuerzo. Antes de 
nada, quiero agradecer a los Concejales del Grupo Popular que hayan apoyado mi investidura en la 
mañana de hoy. También mi agradecimiento a todas las personas de mi Partido que han hecho que 
hoy este aquí sentada; a mi marido, a mi hijo, a mis hermanos, a mi familia, a los que están y a los 
que desgraciadamente ya no están; a todos los que me quieren y a los que no me quieren también. 
La felicidad que tengo hoy la quiero compartir con todos ellos. En esta emoción se mezclan 
sentimientos y sensaciones muy variadas, fundamentalmente de gratitud, de satisfacción, pero 
también de una enorme responsabilidad. Mi obligación desde este momento es actuar y ser la 
Alcaldesa de todos los pozueleros. Y me comprometo de manera solemne en este Salón de Plenos a 
trabajar por liderar el proyecto colectivo que es Pozuelo y lo haremos siguiendo a nuestros vecinos, 
escuchando y estando al lado de sus necesidades. Hoy inauguramos una nueva etapa en la historia 
reciente de Pozuelo, una etapa que espero que esté regida por la capacidad de compromiso, el 
diálogo y la altura de miras de todos nosotros para seguir haciendo de nuestra ciudad una de las 
mejores ciudades de Europa. Por mi parte dejo ya mi mano tendida a los miembros de esta 
Corporación, a todos los representados en este Pleno. Mi responsabilidad será actuar siempre en 
conciencia de lo que crea que es mejor para Pozuelo, pero escucharé y dialogaré con todos. Pero por 
encima de cualquier otra consideración, prometo ejercer mi responsabilidad de Alcaldesa teniendo 
como única meta el interés general de los pozueleros porque tenemos por delante importantes retos y 
grandes proyectos para el futuro de esta ciudad. Estoy convencida que todos sabremos afrontar y 
llevar a cabo todos estos proyectos en los próximos 4 años. Y no descuidaremos la gestión del día a 
día, la gestión de los pequeños detalles, tan importantes para un Ayuntamiento y que, además, 
marcan la diferencia entre una Administración diligente y una que no lo es. Para este esfuerzo pido 
una colaboración leal y constructiva a todos los miembros de esta Corporación, tanto a los miembros 
del Grupo Popular como a los integrantes del resto de las formaciones políticas. Serán muchos los 
proyectos compartidos, los acuerdos que alcanzaremos a lo largo de esta legislatura. Y me 
comprometo a trabajar por la ampliación de los espacios de consenso en beneficio de todos nuestros 
vecinos. Habrá puntos de discrepancia también, como es lógico, pero es nuestra obligación que las 
diferencias se limiten al terreno de las ideas y de las propuestas e intentar que nunca, nunca, generen 
descalificaciones y distancias personales. Para este esfuerzo compartido contaremos con los 
excelentes funcionarios de esta casa, con todos los trabajadores, porque sin su vocación y su trabajo, 
el de servidores públicos, cualquier proyecto que queramos sacar adelante estará condenado al 
fracaso. Vaya por delante, en este momento, todo mi enorme y profundo agradecimiento y el 
reconocimiento a su labor. Señoras y señores Concejales, mi compromiso con Pozuelo, con su gente 
y con su futuro es absoluto. Y mi actuación personal estará guiada por el trabajo, por el diálogo y por 
la cercanía a los problemas de los vecinos, con honestidad, con transparencia y con pasión por 
Pozuelo. Unas condiciones en las que creo profundamente y que alcanzan su verdadera naturaleza 
en la gestión de un Ayuntamiento. Defenderé los intereses de Pozuelo por encima de todo y ofrezco 
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desde hoy mi mejor disposición y colaboración, tanto con el Gobierno de España como con el 
Gobierno de la Comunidad de Madrid, desde la cooperación y la lealtad institucional. Porque mi 
compromiso más profundo es seguir haciendo de nuestra ciudad una de las mejores y mejorar 
siempre la calidad de vida de nuestros vecinos. Espero contar con todos ustedes en este apasionante 
reto. Hoy es tiempo de hablar de lo que nos une y no hablar de lo que nos separa, es tiempo de 
compromiso y desde aquí, públicamente he dado el mío. Mi único compromiso es trabajar sin 
descanso por Pozuelo, porque trabajar por Pozuelo es también hacerlo por España. Muchas gracias. 

- Sra. Presidenta (Susana Pérez Quislant): Muchas gracias, como nueva Alcaldesa de esta ciudad 
les agradezco mucho a todos su presencia y levanto la sesión. Se levanta la sesión. 
 

  
 


